

习近平向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞

新华社北京9月2日电 9月2日上午,国家主席习近平在北京向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界经济复苏动力不足。服务贸易是国际贸易的重要组成部分,服务业是国际经贸合作的重要领域。全球服务贸易和服务业合作深入发展,数字化、智能化、绿色化进程不断加快,新技术、新业态、新模式层出不穷,为推动经济全球化、恢复全球经济活力、增强世界经济发展韧性注入了强大动力。

习近平强调,今年是中国改革开放45周年,中国将坚持推进高水平对外开放,以高质量发展全面推进中国式现代化,为各国开放合作提供新机遇。中国愿同各国各方一道,以服务开放推动包容发展,以服务合作促进联动融通,以服务创新培育发展动能,以服务共享创造美好未来,携手推动世界经济走上

持续复苏轨道。

我们将打造更加开放包容的发展环境。扩大面向全球的高标准自由贸易区网络,积极开展服务贸易和投资负面清单谈判,扩大电信、旅游、法律、职业考试等服务领域对外开放,在国家服务业扩大开放综合示范区以及有条件的自由贸易试验区和自由贸易港,率先对接国际高标准经贸规则。放宽服务业市场准入,有序推进跨境服务贸易开放进程,提升服务贸易标准化水平,稳步扩大制度型开放。

我们将拉紧互利共赢的合作纽带。加强同各国的发展战略和合作倡议对接,深化同共建“一带一路”国家服务贸易和数字贸易合作,促进各类要素跨境流动便利化,培育更多经济增长点。

我们将强化创新驱动的发展路径。加快培育服务贸易数字化新动能,推动数据基础制度先行先试改革,促进

数字贸易改革创新。建设全国温室气体自愿减排交易市场,支持服务业在绿色发展中发挥更大作用。推动服务贸易与现代服务业、高端制造业、现代农业融合发展,释放更多创新活力。

我们将共享中国式现代化建设成果。着力扩大国内需求,加快建设强大国内市场,主动扩大优质服务进口,鼓励扩大知识密集型服务出口,以中国大市场机遇为世界提供新的发展动力,以高质量发展为全球提供更多更好的中国服务,增强世界人民的获得感。

习近平最后强调,世界经济开放则兴,封闭则衰。让我们共同维护来之不易的自由贸易和多边贸易体制,共同分享全球服务贸易发展的历史机遇,为开创世界更加美好繁荣的未来共同努力。

2023年中国国际服务贸易交易会9月2日至6日在北京举行,主题为“开放引领发展 合作共赢未来”。

阜新蒙古族自治县领导干部“周一大接访”公告

根据第十五届县委常委第九十一次会议决定,自2023年8月28日开始,实行各级领导干部“周一大接访”制度,现将接访安排公告如下:

一、接访时间

法定工作日的每周一上午8:30—11:30,下午2:00—5:00

二、接访领导

正科级以上领导干部

三、接访形式及地点

(一)县级领导干部预约接访

书记、县长等县级以上领导干部接访地点:社会治理综合服务中心一楼信访接待中心或在县级领导干部所包保乡镇的指定接待场所。群众在工作日通过拨打0418-8802886或0418-8833124进行预约,预约成功后将由相关分管领导负责接待。

(二)科级领导干部直接接访

各乡镇党委书记及乡镇长接访地点:乡镇党委政府指定接待场所。

县直单位负责人接访地点:县直单位指定接待场所。

四、注意事项

1.依法已经或应当通过诉讼、仲裁、行政复议等法定途径解决的诉求,不在接访范围。

2.来访人提出信访事项,要客观真实,不得捏造、歪曲事实,不得诬告、陷害他人。

3.多人提出同一信访事项的,推选代表不超过5名参加接谈。

中共阜新蒙古族自治县委
阜新蒙古族自治县人民政府
2023年8月23日

辽宁省与中国中车集团举行工作会商会议

携手打造世界级轨道交通装备研发制造基地 推动高端装备制造业高质量发展

郝鹏孙永才李乐成出席

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇 史冬柏)9月1日,辽宁省与中国中车集团有限公司在沈阳举行工作会商会议。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持会商并讲话。中国中车集团党委书记、董事长孙永才,省委副书记、省长李乐成出席会商并讲话。

郝鹏代表省委、省政府,对中国中车集团给予辽宁振兴发展的大力支持表示感谢。他说,中国中车集团是全球规模领先、品种齐全、技术一流的轨道交通装备制造业企业,为中国高铁的发展和“一带一路”建设作出重要贡献。中国中车集团与辽宁有着深厚的历史渊源,与辽宁共同见证参与了中国机车百年发展历程,始终同辽宁工业化进程同频共振,积极支持辽宁的振兴发展。辽宁产业基础雄厚、科教人才资源富集、区位优势明显、资源禀赋良好,有基础有条件实现高质量发展。当前,我们正深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党的二十大作出的决策部署,全力实施全面振兴新突破三年行动,经济运行呈现增势持续巩固、整体回升向好,全面振兴蓄势待发、未来可期。辽宁大国重器集成,是国家重要的轨道交通装备基地,我们着力打造包括轨道交通装备在内的22个重点产业集群,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,未来与中国中车集团的合作空间更加广阔。希望中国中车集团在与辽宁多年良好合作的基础上,把辽宁放在企业战略布局中更加突出的位置,

与辽宁同向发力,实现互利共赢。在轨道交通装备领域不断加大资源投入,布局更多新技术、新产品,助力大连、沈阳打造世界级轨道交通装备研发制造基地;积极拓展新产业赛道,推动更多风电装备产业在辽宁落地,助力辽宁打造辐射东北等地区的风电产业集群;加强与辽宁制造业企业的对接合作,助力辽宁改造升级“老字号”,推动传统产业转型发展,发展壮大战略性新兴产业。希望双方携手共同为推动高端装备制造业高质量发展,更好服务国家战略作出新的贡献。

孙永才对辽宁省委、省政府多年来对中国中车集团在辽宁企业给予的关心、支持和帮助表示感谢。他表示,辽宁是中国中车集团重要的生产研发基地,双方有着坚实的合作基础,建立了十分深厚的感情。当前,辽宁全面实施全面振兴新突破三年行动,整体发展态势不断向好,为未来双方的合作提供了更为广阔的空间。中国中车集团将深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全面把握新时代东北振兴、辽宁振兴发展和国家“双碳”战略实施、战略性新兴产业发展,特别是辽宁实施全面振兴新突破三年行动等重大机遇,充分发挥企业优势,进一步强化与辽宁深度对接交流,加强资源配置投入,深化多领域务实合作。在轨道交通领域加大投入力度,发挥大连、沈阳生产基地的龙头带动作用,提供轨道交通系统解决方案。深化风电和新能源汽车等战略性

新兴产业领域合作,推动更多新装备落地辽宁,促进企业在辽产业链布局发展。我们将成立项目专班,积极推动合作项目尽快落地见效,助力辽宁打好打赢新时代的“辽沈战役”。

李乐成说,中国中车集团是中国高端装备制造业的领军企业,其锻造的高铁是一张闪亮的“国家名片”。中国中车集团与辽宁有着良好合作基础,双方合作潜力巨大。希望中国中车集团继续深耕辽宁、深化合作,进一步加大在辽投资布局力度,努力结出更多硕果。发挥龙头带动作用,集聚资源要素,助力辽宁壮大轨道交通装备产业集群;依托资源和技术优势,加强与相关企业合作,搭建研发和产业化平台,推动轴承产业高质量发展;立足我省清洁能源品类丰富齐全发展基础,推进风电装备产业合作;结合我省氢能资源禀赋和技术研发优势,在氢能汽车整车生产上加大产业布局,助力辽宁开辟氢能产业发展新赛道;着眼当前所需、未来所向,联合开展重大项目技术攻关,让攻关成果真正转化为现实生产力。我们将积极创造条件,主动靠前服务,专班化跟进研究对接,全力推进项目落实落地,支持企业在辽实现更大发展。

中国中车集团相关领导,相关部门和在辽企业负责同志,省及沈阳市、大连市领导王健、吕志成、陈绍旺出席会商。丹东、铁岭、沈抚示范区和省直相关部门及相关省属企业负责同志参加会商。

王府镇的那达慕:开门办赛,文旅融合

(上接一版)

8月26日,在敖包摔跤场地举行的搏克比赛将蒙古族汉子的雄壮体魄与精湛技巧展现得淋漓尽致。来自本地以及周边乡镇的搏克手汇聚于此,魁梧壮实,力大无穷。观众将现场围得里三层外三层,加油声此起彼伏。

“摔跤见力气,叼羊见勇气。”叼羊不仅考验选手的马上技巧、平衡技巧和快速反应能力,更考验其勇气和智慧。不时出现的惊险画面让人屏息凝神。马队如汹涌的潮水般一会涌向这里,一会卷向他处。选手们配合默契,奋力争抢羊只,向大家展示了蒙古族骑手娴熟的骑术、强健的体魄。

“载歌载舞的氛围深深感染了我,充满浓郁民族特色的体育项目让我大开眼界。”一位来自沈阳的游客表示。民族体育文化的传承和发扬在为乡村振兴赋能的同时,也成为当地文旅融合发展的助燃剂。

(辽宁日报)

